



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
2 марта 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- "Северная звезда" будет осваивать месторождения антрацита на Таймыре
- ЗС края озабочено отсутствием стационарных причалов на СМП в границах региона
- Шесть комплексных экспедиций проведут «Заповедники Таймыра» в этом году

2. СМИ о городе Дудинке:

- Прокурор Таймырского района проведет личный прием граждан
- Названы победители первенства по мини-футболу
- Дудинцев приглашают посмотреть на «весеннюю капель»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» вложит шесть миллиардов рублей в строительство Ледового дворца

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае появится завод по производству сжиженного природного газа
- Для «КрасАвиа» закупят новые самолеты «Ладога»
- Депутата ГД Зубарева назначили куратором выборов от «ЕР» в крае

5. СМИ о России:

- Путин назвал произошедшее в Брянской области терактом
- Медведев назвал прямых пособников террористов
- Силуанов заявил, что доходы бюджета за январь — февраль превысили ожидания
- Ограничения на снятие наличной валюты и перевод средств за рубеж будут продлены
- Зарубежный отдых к 8 марта за год подорожал более чем в 1,5 раза
- Не «отнять и поделить», а «делиться надо». Почувствуйте разницу!

6. Разное:

- Мы плохие. Очень плохие. Бойтесь нас

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

"Северная звезда" будет осваивать месторождения антрацита на Таймыре

Компания "Северная звезда" начнет освоение месторождения древнейших из ископаемых углей - антрацитов - на Таймыре. Инвестиции в проект составят около 69 млрд рублей, сообщил зампреда правительства Красноярского края Сергей Верещагин.

Соответствующее соглашение подписано между правительством Красноярского края и компанией "Северная звезда" на Красноярском экономическом форуме.

"[Компания "Северная звезда"] активно реализует на сегодняшний день один из проектов - освоение Сырадасайского месторождения на Севере края. Сегодня мы даем старт работе по подготовке и реализации очередного проекта компании - освоение уникальных угольных антрацитов на Таймыре", - сказал он на форуме.

Верещагин рассказал журналистам, что инвестиции в проект составят около 69 млрд рублей, планируется создать около 3 тыс. рабочих мест.

Позднее председатель Совета директоров ООО "Северная звезда" Олег Демченко пояснил ТАСС, что эта территория имеет потенциал добычи 200-300 млн тонн. По плану, на первом этапе добудут 5 млн тонн антрацитов.

ТАСС

Законодательное собрание Красноярского края озабочено отсутствием стационарных причалов на СМП в границах региона

Отсутствие причалов в большинстве населенных пунктов северной части Красноярского края является существенной социально-экономической проблемой, которую власти региона надеются решить при федеральной помощи. Об этом, как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», рассказал вице-спикер Законодательного собрания Красноярского края Дмитрий Свиридов на VIII Международной конференции «Арктика-2023».

По его словам, почти все поселки севера края, за исключением Дудинки, Хатанги, Тухарда и Диксона, не имеют стационарных причалов, а погрузка-выгрузка и посадка-высадка пассажиров ведется на необорудованный берег. «Поэтому мы предлагаем разработать федеральную программу поддержки, предусматривающую постройку и обеспечение нашего и соседних регионов типовыми причалами понтонного типа, которые в межнавигационный период могли бы находиться на берегу», — сказал он.

Как объяснил представитель региона, развитие портовой инфраструктуры имеет большое социально-экономическое значение, поскольку в перспективе Красноярский край видится связующим звеном в транспортно-логистической цепи, объединяющей Северный морской путь (СМП) и Транссиб через Енисей. По его словам, наиболее успешный порт региона — Дудинка — мог бы стать логистическим центром, соединяющим грузопотоки севера и юга. «Благодаря инвестициям «Норникеля», порядка 14 млрд рублей, порту удалось в 2022 году достигнуть показателя около 2 млн тонн морских грузов и около 2,5 млн тонн речных. Для сравнения: показатель порта Диксон — около 129 тыс. тонн, два грузовых причала выведены из эксплуатации. Дальнейшее развитие порта под вопросом, поскольку недавние планы по развитию угольной перевалки обрушились по понятным причинам», — сказал он.

В то же время регион живет с оптимизмом, возлагая надежды на инвестпрограмму «Норникеля», проект «Восток Ойл», развитие новых нефтегазовых провинций, проекта Сырадасайского угольного месторождения, работу «Роснефти» и «Ванкорнефти», заключил Дмитрий Свиридов.

PortNews

Шесть комплексных экспедиций проведут «Заповедники Таймыра» в этом году

Ученые «Заповедников Таймыра» поделились планами на предстоящий исследовательский сезон. Как сообщил PR-менеджер организации Станислав Стрючков, в 2023 году таймырские ученые проведут сразу шесть комплексных экспедиций – часть самостоятельно, а часть с партнерами из разных научных организаций страны.

«В заповеднике «Путоранский» готовят две экспедиции – ботаническую и зоологическую. Как правило, такие исследования дают науке сразу несколько необычных результатов, обнаруживаются нетипичные для наших мест растения, мхи и некоторые виды фауны», – пояснил Станислав Стрючков.

В Таймырском биосферном заповеднике планируют совместную экспедицию с профильными учеными из МГУ и СПбГУ. Это будет большая комплексная работа по изучению многих компонентов природной среды.

Еще две экспедиции запланировали на северных территориях – в основном это орнитологические исследования:

«Эта работа на весь сезон, потому что краснокнижные виды пернатых выводят потомство именно на Таймыре, а потом разлетаются по всему миру. Базой для этой работы будут наши биостационары в районе бухты Медуза (заповедник «Большой Арктический») и реки Пура (заказник «Пуринский»)».

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

К сведению жителей Дудинки!

9 марта 2023 года прокурор Таймырского муниципального района Сергей Трофимов проведет личный прием граждан по вопросам соблюдения их прав на обеспечение санаторно-курортным лечением, техническими средствами реабилитации и возмещение затрат на их самостоятельное приобретение. Для наиболее полного и эффективного разрешения вопросов, требующих проверки, гражданам целесообразно иметь на руках заявление с указанием основных доводов, на которые хотелось бы получить исчерпывающий ответ.

Прием будет проходить в здании прокуратуры Таймырского муниципального района, находящемся по адресу: г. Дудинка, ул. Театральная, д. 10. Предварительная запись производится по телефону 8 (39191) 5-03-57. По указанным вопросам районной прокуратурой также организована «горячая линия» по телефону 5-00-89.

Названы победители первенства по мини-футболу

Первого марта в доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» в рамках Спартакиады трудовых коллективов 2022-2023 года завершилось первенство города по мини-футболу. За победу боролось восемь сборных команд мужской лиги.

В результате упорной борьбы третье место завоевала команда «Локомотив», второе взяли футболисты команды «Образование». Победу одержала сборная команда «Администрация». Главный судья состязаний — Дмитрий Меновщиков.

Дудинцев приглашают посмотреть на «весеннюю капель»

3 марта в 16:00 в выставочном зале Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова состоится открытие выставки картин учащихся художественного отделения «Весенняя капель». В экспозиции будут представлены работы разных лет из фондов школы, посвященные весне, возрождению природы. Ознакомиться с работами юных художников можно будет в течение месяца в часы работы учреждения.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» вложит шесть миллиардов рублей в строительство Ледового дворца в Норильске

Проект нового Ледового дворца в Норильске будет готов в этом году. Компания «Норникель» вложит в строительство объекта шесть миллиардов рублей. Об этом на Красноярском экономическом форуме сообщил глава города Дмитрий Карасев.

Градоначальник уточнил, что около трех миллиардов рублей из разных источников предназначены на строительство жилья в рамках реновации. Общий объем средств на строительство по всей программе составляет около 120 миллиардов рублей до 2035 года.

Сейчас в Норильске приступили к работе и на еще одной строительной площадке – «Норникель» определил подрядчика для строительства Арктического музея современного искусства (Arctic Museum of Modern Art, АММА).

АММА будет музеем не локального и даже не федерального характера – это заявка на мировое лидерство в Арктике в сфере искусства и музейного дела.

«Создание Арктического музея современного искусства в Норильске – лишь один из проектов масштабного преобразования заполярного города, которое активно набирает обороты, – подчеркнула пресс-секретарь Заполярного филиала «Норникеля» Оксана Серова. – При участии компании в рамках соглашения о социально-экономическом развитии Норильска уже построили и запустили в работу первые объекты реновации – новую пожарную часть в Оганере и комплексный центр социального обслуживания в Норильске...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В крае появится завод по производству сжиженного природного газа

На Красноярском экономическом форуме состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между правительством Красноярского края и ООО «Газпром недра». Оно предусматривает реализацию на территории края проекта по разработке ряда лицензионных месторождений на севере и строительство завода по производству сжиженного природного газа. Об этом сообщает пресс-служба краевого правительства.

Так, соглашение определяет приоритетные направления долгосрочного партнерства сторон, направленного на развитие энергетики и промышленности, а также улучшение экологической обстановки в регионе. В первую очередь, предусматривается участие «Газпром недра» в совместных проектах по геологическому изучению и разработке небольших месторождений природного газа и разведочных участков, принадлежащих ПАО «Газпром» и независимым недропользователям.

Реализация этих проектов будет способствовать развитию собственной сырьевой базы Красноярского края для газификации жилых и промышленных объектов, удаленных от Единой системы газоснабжения, расширению использования в регионе природного газа в качестве моторного топлива, снижению негативного воздействия на окружающую среду и развитию социальной инфраструктуры региона.

«Мы находимся в самом начале пути, но экономический эффект от реализации этого проекта уже очевиден», – отметил Сергей Верещагин, заместитель председателя правительства Красноярского края.

Стороны также видят потенциал для взаимовыгодного сотрудничества в области исследований по перспективным направлениям развития науки и технологий, направленных на повышение эффективности недропользования и освоение Арктической зоны России. Кроме того, предполагается обмен информацией по инновационным проектам, разработка и реализация которых осуществляется в соответствии с государственными программами.

«Заключение соглашения с Красноярским краем стало еще одним важным этапом в нашей работе по созданию и расширению делового партнерства с российскими регионами. Мы надеемся, что этот документ заложит прочную основу для дальнейшего сотрудничества и будет способствовать не только развитию промышленности края, но и расширению применения экологически чистого вида топлива – природного газа», – заявил генеральный директор ООО «Газпром недра» Всеволод Черепанов.

Преимущества перевода промышленных объектов и населенных пунктов на природный газ представила в презентации проекта развития энергетики и промышленности Красноярского края заместитель генерального директора ООО «Газпром недра» Оксана Бугрий. В частности, отмечается, что замена бурого угля на природный газ позволит увеличить КПД объектов генерации в 1,5 раза, снизить выбросы вредных веществ примерно в

пять раз, обеспечить экономию топлива в среднем в три раза и значительно нарастить налоговые отчисления в краевой бюджет.

press-line.ru

Для «КрасАвиа» закупят новые самолеты «Ладога»

2 марта на Красноярском экономическом форуме подписали соглашение между АО «КрасАвиа» и АО «Уральский завод гражданской авиации» (УЗГА) на поставку 20 самолетов «Ладога» в Красноярский край.

Авиакомпания «КрасАвиа» станет одним из первых заказчиков нового турбовинтового регионального самолета ТВРС-44 «Ладога» в России. Об этом сообщает пресс-служба регионального правительства.

Как стало известно, новые самолеты пополнят авиапарк с 2026 по 2030 годы. Но прежде «КрасАвиа» совместно со специалистами завода протестируют третий опытный образец «Ладоги» в условиях Сибири и Арктической зоны, чтобы ускорить завершение летных сертификационных испытаний. Приобретать новые самолеты красноярская авиакомпания будет в лизинг.

Отметим, новый лайнер заменит морально и физически устаревшие Ан-24, выпущенные еще в 1970–80-е годы.

— «Ладога» — единственная на сегодня альтернатива для регионального лайнера. На импортную технику мы в перспективе не рассчитываем и поэтому жаждем скорее опробовать на практике новые качественные российские разработки, — отметил гендиректор АО «КрасАвиа» Андрей Егоров. — Красноярский край станет первым в России в смысле освоения нового регионального самолета и это важно не только для нашего региона, но и для всей страны. Нам предстоит на практике убедиться во всех качествах нового воздушного судна, прежде чем он начнет поступать в массовую эксплуатацию.

Следующим шагом в обновлении авиапарка «КрасАвиа» станет подписание в 2024 году предварительного договора поставки, где будут прописаны все условия сделки.

МК.RU Красноярск

Депутата ГД Зубарева назначили куратором выборов в Красноярском крае

«Единая Россия» выбрала кураторов избирательных кампаний в регионах. Красноярский край закрепили за депутатом Госдумы Виктором Зубаревым.

Официальное название этой должности — уполномоченный представитель «ЕР». Функционал — координация работы региональных партийных отделений на выборах.

Напомним, что в 2023 электорату Красноярского края предстоит выбрать губернатора и новый состав городского совета Красноярска.

Куратором соседней Хакасии назначен Сергей Сокол, депутат Госдумы, экс-чиновник правительства Красноярского края.

ДК

5. СМИ о России

Путин назвал произошедшее в Брянской области терактом

Нападение украинских боевиков в Брянской области — это теракт, они обстреляли гражданский автомобиль, видя, что в нем есть дети, заявил Владимир Путин, комментируя ситуацию в граничащем с Украиной регионе.

«(Неонацисты и террористы. — Прим. ред.) <...> сегодня совершили очередной террористический акт, очередное преступление. Проникли на приграничную территорию и открыли огонь по гражданским лицам. Видели, что это гражданская машина, видели, что там сидят гражданские лица и дети. Открыли огонь по ним. Именно такие люди и ставили перед собой задачу лишить нас исторической памяти, лишить нас своей истории, лишить нас своих традиций, языка», — сказал глава государства на встрече с участниками образовательной программы "Школа наставника".

Эти преступления совершают неонацисты и их хозяева, продолжил Путин. По его мнению, эти самые хозяева даже внимания не обратят на сегодняшнее нападение, но в конечном итоге у противников России ничего не получится, "мы их дождем", заключил президент.

Утром на территорию Климовского района Брянской области проникла украинская диверсионная группа, сообщил губернатор региона Александр Богомаз. В селе Любечане ее участники обстреляли автомобиль — один местный житель погиб, десятилетний ребенок получил ранения. Кроме того, в селе Сушаны, которое также находится в Климовском районе, жилой дом загорелся от снаряда, сброшенного с украинского беспилотника.

В Центре общественных связей ФСБ рассказали, что на месте ЧП проводится спецоперация против нарушивших границу вооруженных украинских националистов. В ней также участвуют силы Минобороны.

В пресс-службе Кремля отметили, что президент оперативно получает доклады о ситуации. Главы Минобороны, ФСБ и Росгвардии информируют Путина о мерах, которые предпринимают силовые структуры по противодействию террористам.

РИА Новости

Медведев назвал прямых пособников террористов

События в Брянской области показали, кого реально поддерживают в США, НАТО и ЕС. Речь идет о "нацистских ублюдках и террористическом отребье", которое совершает нападения на гражданских лиц. Об этом в своем Telegram-канале написал заместитель председателя Совбеза России Дмитрий Медведев.

Государственный деятель назвал президента Франции Эммануэля Макрона, канцлера Германии Олафа Шольца, главу США Джо Байдена и премьер-министра Великобритании прямыми пособниками террористов. "Теперь ваши страны — участники террористических актов украинского режима", — заявил Дмитрий Медведев.

Также заместитель председателя Совбеза указал на то, что если поставляемые Украине самолеты будут обслуживаться, к примеру, в Польше, то это будет прямым вступлением НАТО в войну против России.

Вести

Силуанов заявил, что доходы бюджета за январь — февраль превысили ожидания

Те, кто прогнозировал дисбаланс бюджетной системы РФ, сильно расстроятся, ее доходы за январь-февраль 2023 года превысили ожидания и составили 5 триллионов рублей, что выше аналогичного показателя прошлого года, заявил министр финансов России Антон

"Так вот я хочу сказать, что по итогам февраля (еще эта информация нигде у аналитиков не звучала) мы видим, что за январь-февраль текущего года доходов поступило больше, чем за январь-февраль прошлого года, несмотря на то что наши планы по году в целом были более скромные. Поэтому сейчас мы публикуем соответствующую статистику", — сказал министр в интервью телеканалу RT.

В беседе с журналистами Силуанов уточнил, что за 2 месяца 2023 года в бюджетную систему Российской Федерации поступило более 5 триллионов рублей налоговых доходов, что превышает аналогичный показатель прошлого года. По его словам, сейчас Казначейство осуществляет распределение этих доходов по уровням бюджетной системы.

Федеральный бюджет РФ в январе, по предварительной оценке Минфина, был исполнен с дефицитом в 1,760 триллиона рублей, расходы выросли на 59%, до 3,117 триллиона рублей, доходы сократились на 35%, до 1,356 триллиона. При этом нефтегазовые доходы составили 426 миллиардов рублей, что на 46% ниже показателей января прошлого года. Как отмечало министерство, это связано в первую очередь со снижением котировок цен на нефть марки Urals и сокращением объемов экспорта природного газа.

ПРАЙМ

Ограничения на снятие наличной валюты и перевод средств за рубеж будут продлены - ЦБ РФ

Ограничения на снятие наличной валюты, перевод средств за рубеж и вывод из России средств нерезидентами из недружественных стран будет продлены, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

"В скором времени подходят сроки, до которых действовали такие ограничения, как лимиты на снятие наличной валюты с банковских счетов, переводы средств за границу, ограничения на вывод средств нерезидентами из недружественных стран. Все они будут продлены", - сообщила Набиуллина на ежегодной встрече представителей кредитных организаций с руководством ЦБ, организованной Ассоциацией банков России.

Введение ограничений на движение капитала и принятие дополнительных мер валютного контроля было крайне важно для быстрой стабилизации ситуации. "В течение года вы видели, как мы многие из них либо смягчали, либо отменяли, но в будущем, так как принципиальных внешних изменений мы не ждем, эти ограничения будут сохраняться", - подчеркнула глава ЦБ.

Ограничения на снятие наличной иностранной валюты со счетов и вкладов физических лиц действует до 9 марта 2023 года. Физлица могут снять в валюте только деньги, поступившие на счет или вклад до 9 марта 2022 года. Лимит на снятие составляет \$10 тыс. или эквивалент этой суммы в евро. Кроме того, до 9 марта 2023 года банки могут продавать гражданам только евро и доллары США, поступившие в их кассы после 9 апреля 2022 года. На продажу другой иностранной валюты (кроме долларов и евро) ограничений нет.

ИА "Финмаркет"

Зарубежный отдых к 8 марта за год подорожал более чем в 1,5 раза

Зарубежные туры на неделю с 8 марта подорожали в среднем на 61,4% за год, до 160 тыс. руб., пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на данные Travelata.ru. По сведениям «Слетать.ру», отдых за рубежом подорожал на 40–70% год к году в зависимости от страны. Так, поездка на Шри-Ланку стала дороже на 68% и стоит в среднем 210 тыс. руб., тур в Египет подорожал на 65%, до 146,2 тыс. руб., в Турцию — на 49%, до 96,4 тыс. руб., в ОАЭ — на 44%, до 195,6 тыс. руб. Меньше других направлений подорожали Мальдивы — на 21%, до 483 тыс. руб.

При этом количество забронированных туров на 8 марта за год выросло на 56%. Турпоток восстанавливается не только по той причине, что год назад поведение клиентов сильно изменилось из-за начала специальной военной операции России в Украине, но и за счет постепенного расширения полетных программ, а также растущего числа направлений, доступных для отдыха, говорит вице-президент Российского союза туриндустрии Дмитрий Горин. К тому же неделя с 8 марта — довольно активный период для турбизнеса.

Путешествия часто рассматриваются как подарок, а их основная аудитория — как раз женщины, — отмечает г-н Горин.

25% продаж сформировали туры в Египет, за ним следуют Таиланд (18%), ОАЭ (16%) и Турция (11%). Подорожание туров главным образом связано с ростом стоимости авиаперевозок: перелет из России в страны ближнего зарубежья и обратно за год подорожали на 22,5%, до 20,6 тыс. руб., дальнего — на 126%, до 38,5 тыс. руб.

ДК

Если радость на всех одна. Не «отнять и поделить», а «делиться надо». Почувствуйте разницу!

«Часть элиты слушала Послание президента со скорбным лицом», — отмечали многие наблюдатели. И тут же на всякий случай уточняли, что скорбь наблюдалась лишь «у тех, кто надеется на возвращение старого порядка, при котором жизнь в России во многом определялась Западом». Хотя с чего им так грустить? Большинство присутствовавших в Гостином Дворе солидных мужчин по-прежнему щеголяли в костюмах от Brioni за полмиллиона рублей или от Gucci за четверть миллиона (благо этикетки на подкладке, нет нужды их заклеивать, как приходится делать некоторым депутатам и певцам в пуховиках Prada), хладнокровно сверкали часами-хронометрами Breguet и Blancpain. А еще, говорят, перед началом высокого собрания заинтересованно обсуждали в кулуарах свежую

информацию от риелторов: почему за минувший год цены на московскую элитку выросли на 13% — до полутора миллионов за квадратный метр, а в Сочи — вообще на треть...

Эксперты рынка недвижимости нынешнее подорожание объясняют дефицитом предложения. Но на конец 2022 года в Москве экспонировались около 1,8 тысячи элитных квартир и апартаментов, что на 42% выше показателя конца 2021-го. И в Сочи та же картина. Нет, дело не в дефиците, а в том, что не перевелись еще в России богатые люди, которые раньше покупали недвижимость на Лазурных Берегах, а теперь волей-неволей обращают взоры на то, что поближе. Так, видимо, думают застройщики.

Однако спрос не на элитные квартиры, а на загородные дворцы все-таки падает. На подмосковной Рублевке за минувший год продали всего 74 дома — в 3,5 раза меньше, чем годом ранее. А всего в Московской области в минувшем году выставались на реализацию почти 2,3 тысячи объектов, что на 14% больше. При этом большая часть предложения, 81%, относилась к вторичному сегменту.

Первопричину такого явления аналитики видят не только в переориентации солидной части покупательского спроса на городские пентхаусы, но и во всплеске российского интереса к жилью за рубежом. Лидером здесь стала Турция. До землетрясения эта страна успела «переманить» к себе до 30% состоятельных россиян, строящих для себя эмиграционные планы, временные или постоянные. По данным местного института статистики, только в 2022 году наши сограждане приобрели здесь 16,3 тысячи объектов недвижимости, что более чем втрое превосходит показатель 2021 года. При этом годовой рост цен на жилье в Турции по состоянию на ноябрь-2022 был на уровне 185%. На втором месте оказались Арабские Эмираты (26% «русских» покупок), на третьем — Кипр (14%). Зато в Подмосковье, по подсчетам консалтинговой компании NF Group, невостребованного загородного жилья премиум-класса накопилось на 595 млрд рублей. Обратите внимание: всего 12% от этих денег хватило бы, например, на кардинальное решение одной из самых стыдных российских проблем — обеспечение жильем детей-сирот, государственная очередь из которых в целом по стране уже превышает 275 тысяч человек (данные Счетной палаты). Выпускников детских домов по достижении 18-летнего возраста обязаны в течение года обеспечить своим как минимум 18-метровым благоустроенным жильем. Но, говорит аудитор СП Светлана Орлова, они «годами ждут этого жилья, положенного по закону, и зачастую ожидание длится, пока сироты получают образование, создают семьи, рожают своих детей».

О нашей России нередко говорят: богатая страна с бедным населением. Это не совсем так. По данным исследования Московской школы управления «Сколково», год назад в стране проживали около 297 тысяч долларовых миллионеров. А в 2010 году таковых насчитывалось лишь 14 тысяч, то есть за десятилетие их стало больше в 17 раз. Вдумайтесь: на каждые полтысячи россиян в стране уже имеются два миллионера, и не рублевых, а долларовых. Но у подножия этой пирамиды Центральный банк РФ полтора года назад насчитал около 43 млн россиян (почти треть населения) с просроченными кредитами и общей задолженностью перед банками почти в 24 трлн рублей — по полмиллиона на каждого. Сегодня эта цифра выше.

По международным меркам долги у россиян небольшие, менее 7 тысяч долларов, 2-3-месячная «тамошняя» зарплата. В США общая закредитованность населения по отношению к ВВП — втрое-вчетверо выше российской. Но основные долги американцев, измеряемые сотнями тысяч долларов, — ипотечные и образовательные кредиты, то есть инвестиции в собственное будущее. А у нас российский Центробанк зафиксировал исторический рост просрочки по кредитам «до зарплаты», которые глава ЦБ Эльвира Набиуллина называет «займами от безысходности». К концу прошлого года суммарный портфель микрозаймов в РФ, которые выдают микрофинансовые организации (МФО), достиг 365 млрд рублей, рост — 22%, и статистика свидетельствует: больше трети из них не возвращаются или не обслуживаются. А из чего возвращать? Чиновники ЦБ признают: около 40% всех выданных займов в МФО пришлось на кредиты для заемщиков с показателем долговой нагрузки (ПДН) более 80%. То есть новые заемщики до обращения за микрокредитами уже платили по своим долгам около 80% своего ежемесячного дохода. Просто кабала!

Хотя «богатые тоже плачут». В нынешнем январе для некоторых россиян ненужными стали лимузины: на 63% по сравнению с январем 2022-го выросло количество объявлений о продаже б/у автомобилей премиум-класса. На 55% увеличилось предложение в сегменте люкс — от владельцев Rolls-Royce, Bentley и прочих Ferrari. Но основными причинами здесь называются две. Обслуживать дорогие автомобили становится проблематично из-за эмбарго на фирменные запчасти или невозможности обновить программное обеспечение. На продажу выставляются машины, хозяева которых уехали из страны или планируют эмигрировать. То есть проблема не в бедности.

А что с зарубежными курортами? По сообщению Ассоциации туроператоров России, в январе россияне стали абсолютными лидерами по турпотоку на Сейшельские острова, о которых говорят, что, «когда Бог увидел Сейшельские острова, он понял, как может выглядеть рай». А потому наших соотечественников, готовых платить по 300 тысяч рублей и более в сутки за номер, нынче «понаехало» сюда 3,7 тысячи человек. Позади Германия (2,5 тысячи), Франция (2,2 тысячи), Великобритания (1025) и Италия (932). Популярностью у российских туристов, тратящих на отдых от полутора миллионов рублей, пользуются и курорты Турции, точнее, тамошние виллы за 4 тысячи долларов в сутки.

Выводы напрашиваются сами: и СВО на Украине, и западные санкции далеко не всё поменяли в нашей жизни. Хотя раньше была радость на всех одна, а нынче пришла на всех и беда одна. И в таких случаях в народе было принято делиться. Именно — было...

В дореволюционной России на средства частного капитала в Москве были выстроены три медицинских городка: 13 клиник появились возле Новодевичьего монастыря стараниями благотворителей Хлудовых, Шелапутиных, Бахрушиных, Боевых и Алексеевых. Как и медицинский комплекс в Сокольниках, и нынешние Первая и Вторая Градские больницы, детская Морозовская больница (по имени купца первой гильдии Морозова). Стараниями мецената Дмитрия Рябушинского в подмосковном Купчино появился первый в мире аэродинамический институт «для практического осуществления динамического способа летания». Да мало ли...

А нынче журнал Forbes попытался узнать, кто из богатейших россиян занимается благотворительностью персонально, помимо программ корпоративной благотворительности компаний, в которых бизнесмены являются акционерами. Задавали вопрос 50 лидерам списка Forbes: сколько направляют на благотворительность лично они? Утвердительный и определенный ответ получили лишь от восьми человек.

Вместо послесловия

Более 100 миллионеров из США, Великобритании, Германии, Нидерландов написали письмо под названием «Верим в налоги». Свое обращение они адресовали «коллегам, миллионерам и миллиардерам», которые принимали участие в заседаниях Всемирного экономического форума в Давосе и получают годовой доход в размере более миллиона долларов или имеют активы на сумму свыше 5 млн. В письме авторы прямым текстом попросили: «Обложите налогами нас, богатых, и обложите налогами прямо сейчас». Они исходили из того, что в современном мире между народами и элитами, которые выстроили современный порядок, возникло колоссальное недоверие. Миллиардеры имеют возможность тратить состояние на космические путешествия, но укрываются от налогов, а работникам платят мизерные зарплаты. Дальновидные люди предупреждают коллег: конец общества, в котором царит крайнее неравенство, представляет собой «мрачную картину».

Еще раньше, в 2016 году 40 миллионеров Нью-Йорка уже писали аналогичное обращение в адрес губернатора своего штата. Обложить дополнительным налогом они тогда предложили 1% самых богатых жителей штата Нью-Йорк (в том числе и самих себя). «Мы легко можем себе позволить платить наши текущие налоги и имеем возможность платить еще больше», — говорилось в письме. Дополнительные доходы, полученные бюджетом, они предлагали направить на решение проблем детской бедности, беспризорничества, ремонт мостов, тоннелей, водопровода и дорог.

Учтем, что во всех странах, где живут мультимиллионеры — авторы обоих писем, — действует прогрессивная ставка налогообложения. В частности, максимальная ставка

6. Разное

Мы плохие. Очень плохие. Бойтесь нас

Наши оппоненты – особенно с началом СВО – «бомбят» нас с позиций морального превосходства. Мол, если даже ваша пожилая бабушка, которая насмотрелась Киселева и Соловьева, поддерживает СВО – она сволочь, и ничто ее не оправдывает.

Повестку в информационном пространстве давно занял правильный «обком», который знает, какие старики достойны одобрения. Нудные колонки покаяния и стыда в латвийских газетках, фуршеты и конференции для желающих выслужиться.

Мы же, «плохие», оказались в положении оправдывающихся. А как же восемь лет бомбежек Луганска и Донецка? 2 мая в Одессе? А как же сами США? Югославия? А Сирия? Ирак, в конце концов? Их же никто не осуждал? Им что, можно? – вопрошаем мы.

Много аргументов в рукаве у нашего брата – но ведь это вторично. Я сама написала не один десяток текстов о том, какие они лицемеры. Коллективный Запад с его «здесь вижу, здесь слепая зона» и двойной моралью. Либералы, которые лишь повторяют их повестку, судорожно пытаюсь всем вокруг показать, что они добренькие и не хотят войны. Ведь это плохо, а они же хорошие.

Мы бесконечно играем на их поле, где они задают правила, наклеивают ярлыки нашим, да и собственным родственникам, то отказываясь от них, то их предавая. А мы лишь отвечаем. Они впереди, мы догоняем. Мы бесконечно вынуждены проигрывать, потому что играем по чужим правилам, и они изначально не про нас.

На протяжении многих лет я и моя команда помогаем людям в зоне боевых действий. Многодетные, инвалиды и старики, живущие в ЛДНР, особенно в «серых» зонах. Многие из пожилых, кому мы оказывали помощь, так и называли себя – «старые сепары». Они с ужасом рассказывали о первых взрывах 2014 года. Когда никто не ждал и не мог поверить, что это вообще возможно. Как сидели с подушками на голове в дверных проемах или ванной – надеясь избежать ранений от стекол в случае взрывной волны от «приходов». Одна бабушка рассказала, как прожила в квартире с трупом мужа в Первомайске больше недели. Его посекло насмерть осколками. Спуститься в подвал не было сил, снаряды так «рвало», что не было возможности вынести тело. Потом его похоронили рядом с подъездом и только спустя несколько месяцев перезахоронили на кладбище. Больше недели она просыпалась и жила, а рядом, у окна, лежал ее муж, с которым она прожила всю жизнь. У окна – потому что ему уже не страшно. Живые люди там возле окон давно не лежат.

Другой пожилой мужчина рассказал, как вышел за калитку, а в ту же секунду прилетел снаряд в его дом. Вот в тот момент, когда он стоял, придерживая открытую калитку. Жена погибла под обломками, а сына разметало по всему участку. Он ходил по огороду и показывал, где была нога, а где тело. В одну секунду мир рухнул.

Очевидно, нехорошие старики. Ибо с началом СВО у них появилась надежда, что этот ад, который с разной интенсивностью длился все эти годы, закончится. Люди все эти годы засыпали и засыпают с «тревожным чемоданом» у кровати – документами и всем необходимым. Сотни историй от первых лиц о прилетах в жилые дома, школы, хосписы, дома престарелых зафиксированы. В Донецке, Горловке, Первомайске. Монотонно, много лет длился геноцид жителей Донбасса.

Ничто не вернет той бабушке из Первомайска мужа, а мужчине жену и сына. Но люди в белом пальто про таких говорили эти годы знаете как? «Сами виноваты». Читала такие комментарии под подобными историями у себя в блоге тысячи раз. И нет, им не стыдно ни разу. Потому что плохих же не жалко.

Мы беспрестанно пытаемся Западу, согражданам, всему миру объяснить, почему, почему мы смеем подавать голос. Разжевываем, почему мы не спросили разрешения за то, что заступились. Причем за своих же, ведь там, в Донбассе, свои. Вовлекаемся в череду

бесконечных пояснений. Я трясусь десятками подобных историй, которые слышала от людей там. Но мы все лишь догоняем. Мы лишь играем на их поле, где они решают, «сами виноваты» или жалости достойны.

А ведь среди тех, кому мы помогали, были не только убежденные «сепары», но и совершенно аполитичные люди. Кому в целом все равно. Парадокс в том, что любая бабушка может оказаться с трупом своего мужа в квартире. И никакая «хорошесть» не поможет ее супругу избежать смерти при взрывной волне. А моральные оценки – пустота. Форма. Оболочка, которая не имеет содержания.

А мы – заполнены до краев содержанием, но не умеем облечь его в форму. И спустя год, а точнее, уже девять лет – пора остановиться перед их зияющей пустотой. Пора создать свою форму и перестать играть на их поле.

Хватит оправдываться. Бесплезно – мы будем в проигрыше независимо ни от чего. Поэтому, когда меня друзья из Европы и Америки что-то спрашивают про ядерную войну и Украину, отвечаю: Да, мы плохие. Очень плохие. Бойтесь нас.

«Взгляд», Е. Шереметьева, писатель, организатор гуманитарной помощи в Донбасс

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.03.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,47	▲ 0, 22
EUR	80,19	▲ 0, 09

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 3 марта	Завтра, сб, 4 марта				Вс, 5 марта				Пн, 6 марта				Вт, 7 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %																		
Температура, °C	-8	-14	-17	-24	-24	-22	-23	-25	-26	-26	-25	-27	-25	-27	-20	-20	-21	-20
Ощущается как, °C	-17	-21	-24	-32	-32	-30	-32	-36	-37	-36	-35	-36	-35	-36	-29	-28	-29	-28
Давление, мм рт. ст.	722	725	728	732	735	739	741	744	746	748	749	749	749	749	748	747	746	745
Ветер: скорость, м/с	8	4	3	3	3	3	4	5	5	4	4	3	4	3	4	3	3	3
порывы, м/с	15	7			6		7	8	9	7	7	6	8	6	7	6	6	
направление	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю